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613/628/632/635 H2
M279 H12
DS H18
DG H22
DAH H38
DAH37 H46

 H1

H

Verzahnungsbearbeitung
Gear machining



Modulgröße [m
n ]

Module
W

erkzeugart / Einsatz
Tools / Use

W
erkzeugbeschreibung

Tools description
HORN W

erkzeugsystem
Tooling system

 HORN
W

erkzeugsystem
e für konventionelle Zahnradbearbeitung

Existing catalogue tools for conventional gear m
achining

m
n 0,5 bis / up to 3

Stirnräder mit Evolventenverzahnung für Fertigbearbeitung
613; 628; 632; 635

bis / up to m
n  4

Stirnräder; Zahnwellen; Schneckenwellen; Fertigbearbeitung
Aufsteckfräser > Ds ø80

M279

bis / up to m
n  6

Aufsteckfräser  Ds ø63; ø80
M121

Hochvorschubfräsen und Kopierfräsen
High feed m

illing and Copy m
illing

ab / from m
n 7 - 20

Ds ø6 - ø16
bevorzugt Schruppfräsen / 

Schaftfräser
Endm

ill
DSDS

m
n 20 - 30

Ds ø10; ø12; ø16; ø20
bevorzugt Schruppfräsen / 

Schneidkopf
DGH

Modulabhängig /
depending on m

odule
Ds ø10; ø12; ø16; ø20
Fertigbearbeitung Fußkreis / 

Schneidkopf
DGK

m
n 5 - 30

Ds ø10; ø12; ø16
Schneidkopf

DGFF

m
n 20 - 30

Ds ø12 bis ø25
Schruppfräsbearbeitung / 

Hochvorschubfräser
DAHM.25

m
n 25 - 30

Ds ø20 bis ø63
Schruppfräsbearbeitung / 

Hochvorschubfräser
DAHM.37

m
n  > 30

Ds ø10; ø12; ø16; ø20
Schneidkopf

DGVZ

Zahnform
herstellung durch Stoßprozess

Tooth shape m
achining with broaching process

Außen- und Innenverzahnungen, gerade und spiralförmig
Stoßhaltersystem H117
Broaching system

 
S117

Verzahnungbearbeitung
Gear Machining

H2

H



Stirnräder / Zahnstangen 
 

DIN 3972
 

 
DIN 3972

 
DIN 5480 / ANSI B92.1

 
Serration 

DIN 5480 / ANSI B92.1

Insert type
Ds

[mm]

mn mn B 606

mn mn B 608

mn mn B 611

mn mn B 613

mn mn B 628

mn

mn B 632mn

mn

mn mn B 635

mn mn B 636

Verzahnungsfräsen

Fräsplatten für Stirnräder und Zahnwellen

 H3

H



8

DIN 3972
613

1
2
3
4
5
6
7
8

Bestellbeispiel:    613.3972.100.8

H4

H

Verzahnungsfräsen

Insert
613/ 628/ 632/ 635

Seite/Page



Verzahnungsfräsen

 H5

H

613/628/632/635

Schneidplatten mit
6 Schneiden

Inserts with
6 cutting edges



Verzahnungsfräsen

Schneidplatte
Insert

613

für Fräserschaft

M313

Bestellnummer zmin zmax E1 s tmax Ds

AS
45

613.3972.050.1 12 13
613.3972.050.2 14 16
613.3972.050.3 17 20
613.3972.050.4 21 25
613.3972.050.5 26 34
613.3972.050.6 35 55
613.3972.050.7 55 134
613.3972.050.8 135 999
613.3972.100.1 12 13
613.3972.100.2 14 16
613.3972.100.3 17 20
613.3972.100.4 21 25
613.3972.100.5 26 34
613.3972.100.6 35 54
613.3972.100.7 55 134
613.3972.100.8 135 999

   x Auf Anfrage / Upon request
recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm

H6

H



Verzahnungsfräsen

Schneidplatte
Insert

613

für Fräserschaft

M313

Bestellnummer zmin zmax E1 s tmax Ds

AS
45

613.3972.125.1 12 13
613.3972.125.2 14 16
613.3972.125.3 17 20
613.3972.125.4 21 25
613.3972.125.5 26 34
613.3972.125.6 35 54
613.3972.125.7 55 134
613.3972.125.8 135 999
613.3972.150.1 12 13
613.3972.150.2 14 16
613.3972.150.3 17 20
613.3972.150.4 21 25
613.3972.150.5 26 34
613.3972.150.6 35 54
613.3972.150.7 55 134
613.3972.150.8 135 999

   x Auf Anfrage / Upon request
recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm

 H7

H



Verzahnungsfräsen

Schneidplatte
Insert

628

für Fräserschaft

M328

Bestellnummer zmin zmax E1 s tmax Ds

AS
45

628.3972.175.1 12 13
628.3972.175.2 14 16
628.3972.175.3 17 20
628.3972.175.4 21 25
628.3972.175.5 26 34
628.3972.175.6 35 54
628.3972.175.7 55 134
628.3972.175.8 135 999
628.3972.200.1 12 13
628.3972.200.2 14 16
628.3972.200.3 17 20
628.3972.200.4 21 25
628.3972.200.5 26 34
628.3972.200.6 35 54
628.3972.200.7 55 134
628.3972.200.8 135 999

   x Auf Anfrage / Upon request
recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm

H8

H



Verzahnungsfräsen

Schneidplatte
Insert

632

Bestellnummer zmin zmax E1 s tmax Ds

AS
45

632.3972.225.2 14 16
632.3972.225.3 17 20
632.3972.225.4 21 25
632.3972.225.5 26 34
632.3972.225.6 35 54
632.3972.225.7 55 134
632.3972.225.8 135 999

   x Auf Anfrage / Upon request
recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm

für Fräserschaft

M332

 H9

H



Verzahnungsfräsen

Schneidplatte
Insert

635

Bestellnummer zmin zmax E1 s tmax Ds

AS
45

635.3972.225.1 12 13
635.3972.250.1 12 13
635.3972.250.2 14 16
635.3972.250.3 17 20
635.3972.250.4 21 25
635.3972.250.5 26 34
635.3972.250.6 35 54
635.3972.250.7 55 134
635.3972.250.8 135 999
635.3972.275.1 12 13
635.3972.275.2 14 16
635.3972.275.3 17 20
635.3972.275.4 21 25
635.3972.275.5 26 34
635.3972.275.6 35 54
635.3972.275.7 55 134
635.3972.275.8 135 999
635.3972.300.1 12 13
635.3972.300.2 14 16
635.3972.300.3 17 20
635.3972.300.4 21 25
635.3972.300.5 26 34
635.3972.300.6 35 54
635.3972.300.7 55 134
635.3972.300.8 135 999

   x Auf Anfrage / Upon request
recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm

für Fräserschaft

M335

H10

H



 H11

HH



H12

H

Verzahnungsfräsen

M279

Seite/Page
H14

Insert
RS279

Seite/Page



Verzahnungsfräsen

 H13

H

M279

Aufsteckfräser mit
Schneidplatten

Arbor Mounted Cutter
with Inserts



Verzahnungsfräsen
Gear Milling

Aufsteckfräser
Arbor Mounted Cutter

M279
mit innerer Kühlmittelzufuhr
with through coolant supply

Schneidkreis-Ø Cutting edge Ø 100 mm

Aufnahmebohrung und Mitnahme nach DIN 138
Cutterhole and cross keyway as per DIN 138

Abbildung = rechtsschneidend
Picture = right hand cutting version

für Schneidplatte
for Insert

Typ
Type

RS279

Bestellnummer
Part number

Z Ds h d5 d2 d3

M279.0100.A32.10.10.IK 10 100 50 17,5 79 32
M279.0100.A32.2.10.05.IK 10 100 50 17,5 79 32

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

Ersatzteile
Spare parts

Aufsteckfräser
Arbor Mounted Cutter

Inbus-Schlüssel
Wrench

Spannschraube
Screw

TORX PLUS®-Schlüssel
TORX PLUS® Wrench

M279... SW14,0 DIN 911 030.0516.T20P T20PQ

H14

H



Verzahnungsfräsen

Schneidplatte
Insert

RS279

M279

Bestellnummer zmin zmax E1 s tmax Z Form
Form

AS
45

RS279.3972.325.1 12 13 2 A
RS279.3972.325.2 14 16 2 A
RS279.3972.325.3 17 20 2 A
RS279.3972.325.4 21 25 2 A
RS279.3972.325.5 26 24 2 A
RS279.3972.325.6 35 54 2 A
RS279.3972.325.7 55 134 2 A
RS279.3972.325.8 135 999 2 A
RS279.3972.350.1L 12 13 2 B
RS279.3972.350.1R 12 13 2 B
RS279.3972.350.2L 14 16 2 B
RS279.3972.350.2R 14 16 2 B
RS279.3972.350.3 17 20 2 A
RS279.3972.350.4 21 25 2 A
RS279.3972.350.5 26 34 2 A
RS279.3972.350.6 35 54 2 A
RS279.3972.350.7 55 134 2 A
RS279.3972.350.8 135 999 2 A

   x Auf Anfrage / Upon request
recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm

 H15

H



Verzahnungsfräsen
Gear Milling

Schneidplatte
Insert

RS279

Typ
Type

M279

Bestellnummer
Part number

Modul
Module

zmin zmax E1 s tmax Z Form
Form

AS
45

RS279.3972.375.1L 3,75 12 13 5,25 2 B
RS279.3972.375.1R 3,75 12 13 5,25 2 B
RS279.3972.375.2L 3,75 14 16 5,25 7,85 2 B
RS279.3972.375.2R 3,75 14 16 5,25 7,85 2 B
RS279.3972.375.3L 3,75 17 5,25 2 B
RS279.3972.375.3R 3,75 17 5,25 2 B
RS279.3972.375.4L 3,75 21 25 5,25 2 B
RS279.3972.375.4R 3,75 21 25 5,25 2 B
RS279.3972.375.5 3,75 26 34 5,25 2 A
RS279.3972.375.6 3,75 35 54 5,25 2 A
RS279.3972.375.7 3,75 55 134 5,25 2 A
RS279.3972.375.8 3,75 135 999 5,25 8,35 2 A
RS279.3972.400.1L 12 13 5,25 2 B
RS279.3972.400.1R 2 13 5,25 2 B
RS279.3972.400.2L 14 16 5,25 2 B
RS279.3972.400.2R 14 16 5,25 2 B
RS279.3972.400.3L 17 5,25 8,55 2 B
RS279.3972.400.3R 17 5,25 8,55 2 B
RS279.3972.400.4L 21 25 5,25 8,65 2 B
RS279.3972.400.4R 21 25 5,25 8,65 2 B
RS279.3972.400.5L 26 34 5,25 8,75 2 B
RS279.3972.400.5R 26 34 5,25 8,75 2 B
RS279.3972.400.6L 35 54 5,25 2 B
RS279.3972.400.6R 35 54 5,25 2 B
RS279.3972.400.7 55 134 5,25 2 A
RS279.3972.400.8 135 999 5,25 2 A

Upon request
recommended

alternative recommendation
not suitable

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S

-

Abmessungen in mm

for Arbor mounted cutter

H



 H17

H



H18

H

Hochvorschubfräsen Vollhartmetall

Schaftfräser

DSDS

Seite/Page
H20



Hochvorschubfräsen Vollhartmetall

 H19

H

DS

Schaftfräser DSDS End Mill DSDS



Vollhartmetall Schaftfräser

DSDS

Bestellnummer d1 d2 1 Z 3 d3 rtheo ap

DSDS.4.06.63.06.08 6 6 63 4 15
DSDS.4.06.77.06.08 6 6 77 4 15
DSDS.4.08.63.08.10 8 8 63 4 20
DSDS.4.08.77.08.10 8 8 77 4 20
DSDS.4.10.77.10.15 10 10 77 4 25
DSDS.4.10.99.10.15 10 10 99 4 25
DSDS.4.12.77.12.15 12 12 77 4 30
DSDS.4.12.99.12.15 12 12 99 4 30
DSDS.4.16.77.16.20 16 16 77 4 40
DSDS.4.16.99.16.20 16 16 99 4 40

   x Auf Anfrage / Upon request
recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm

Further sizes upon request

H20

H



 H21

H



H22

H

Verzahnungsfräsen

Fräserschaft

MDG

Seite/Page

Cutter Head
DGF/ DGR/ DGFF/ 
DGH/ DGK/ DGM/ 
DGRR/ DGV

Seite/Page

Seite/Page
H29

Seite/Page
H30

Seite/Page
H31

Seite/Page
H32

Seite/Page
H34

Seite/Page
H35



Verzahnungsfräsen

 H23

H

DG

Frässystem DG Milling system DG



Nutfräsen
Groove milling

Fräserschaft
Milling shank

MDG
mit innerer Kühlmittelzufuhr
with through coolant supply

87° Aufnahmeschaft - schrumpfbar

Schaftmaterial: Hartmetall
Material of shank: Carbide

Schneidkopf
Cutter Head

Typ
Type

DGK
DGM
DGF
DGR
DGRR
DGFF
DGH
DGV
DGVZ

Bestellnummer
Part number

d l1 l2 d1 l3

MDG.10.0012.87.01.A 12 85 19,7 9,8 22
MDG.12.0016.87.01.A 16 100 23,1 11,7 42
MDG.16.0020.87.01.A 20 100 29,6 15,6 43

Weitere Abmessungen auf Anfrage
Further sizes upon request

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

Bei Fräserschäften MDG10... ist das Gewinde NICHT segmentiert!
For toolholders MDG10... Please note the threads are NOT segmented.
Ersatzteile
Schlüssel und Zubehör sind nicht im Lieferumfang enthalten - bitte separat bestellen.

Spare parts

see the technical data on page H37.
Fräserschäfte mit beschädigter Schneidkopfaufnahme können durch unseren Reparaturservice instand gesetzt werden.
Milling cutter shanks with damaged seating can be repaired by HORN.

H24

H



Nutfräsen
Groove milling

Fräserschaft
Milling shank

MDG
mit innerer Kühlmittelzufuhr
with through coolant supply

89° Aufnahmeschaft - schrumpfbar

Schaftmaterial: Hartmetall
Material of shank: Carbide

Schneidkopf
Cutter Head

Typ
Type

DGK
DGM
DGF
DGR
DGRR
DGFF
DGH
DGV
DGVZ

Bestellnummer
Part number

d l1 l2 d1 l3

MDG.10.0012.89.01.A 12 115 23,5 9,8 50
MDG.12.0016.89.01.A 16 140 28,8 11,7 75
MDG.16.0020.89.01.A 20 160 37,2 15,6 75

Weitere Abmessungen auf Anfrage
Further sizes upon request

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

Bei Fräserschäften MDG10... ist das Gewinde NICHT segmentiert!
For toolholders MDG10... Please note the threads are NOT segmented.
Ersatzteile
Schlüssel und Zubehör sind nicht im Lieferumfang enthalten - bitte separat bestellen.

Spare parts

see the technical data on page H37.
Fräserschäfte mit beschädigter Schneidkopfaufnahme können durch unseren Reparaturservice instand gesetzt werden.
Milling cutter shanks with damaged seating can be repaired by HORN.

 H25

H



Nutfräsen
Groove milling

Fräserschaft
Milling shank

MDG
mit innerer Kühlmittelzufuhr
with through coolant supply

90° Aufnahmeschaft - schrumpfbar

Schaftmaterial: Hartmetall
Material of shank: Carbide

Schneidkopf
Cutter Head

Typ
Type

DGK
DGM
DGF
DGR
DGRR
DGFF
DGH
DGV
DGVZ

Bestellnummer
Part number

d l1 l2 d1 System
System

MDG.10.0010.90.00.A 10 72,8 30,0 9,8 DG10
MDG.10.0010.90.01.A 10 101,8 56,8 9,8 DG10
MDG.12.0012.90.00.A 12 83,3 36,0 11,7 DG12
MDG.12.0012.90.01.A 12 114,3 59,3 11,7 DG12
MDG.16.0016.90.00.A 16 98,8 48,0 15,6 DG16
MDG.16.0016.90.01.A 16 129,8 64,8 15,6 DG16
MDG.20.0020.90.00.A 20 112,3 60,0 19,5 DG20
MDG.20.0020.90.01.A 20 150,3 70,3 19,5 DG20

Weitere Abmessungen auf Anfrage
Further sizes upon request

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

Bei Fräserschäften MDG10... ist das Gewinde NICHT segmentiert!
For toolholders MDG10... Please note the threads are NOT segmented.
Ersatzteile
Schlüssel und Zubehör sind nicht im Lieferumfang enthalten - bitte separat bestellen.

Spare parts

see the technical data on page H37.
Fräserschäfte mit beschädigter Schneidkopfaufnahme können durch unseren Reparaturservice instand gesetzt werden.
Milling cutter shanks with damaged seating can be repaired by HORN.

H26

H



Nutfräsen
Groove milling

Fräserschaft
Milling shank

MDG
ohne Kühlmittelzufuhr
no coolant supply

90° Aufnahmeschaft - nicht schrumpfbar
Shank 90° - not recommended for shrinking

Schaftmaterial: Stahl
Material of shank: Steel

Schneidkopf
Cutter Head

Typ
Type

DGK
DGM
DGF
DGR
DGRR
DGFF
DGH
DGV
DGVZ

Bestellnummer
Part number

d l1 l2 d1 Form
Form

MDG.10.ST10.90.01.A 10 91,8 36,8 9,8 1
MDG.10.ST16.90.01.A 16 91,8 19,8 9,8 2
MDG.12.ST12.90.01.A 12 109,3 44,3 11,7 1
MDG.12.ST16.90.01.A 16 99,3 22,3 11,7 2
MDG.16.ST16.90.01.A 16 134,8 49,8 15,6 1
MDG.16.ST20.90.01.A 20 104,8 27,8 15,6 2
MDG.20.ST20.90.01.A 20 150,3 60,3 19,5 1
MDG.20.ST25.90.01.A 25 110,3 33,3 19,5 2

Weitere Abmessungen auf Anfrage
Further sizes upon request

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

Bei Fräserschäften MDG10... ist das Gewinde NICHT segmentiert!
For toolholders MDG10... Please note the threads are NOT segmented.
Ersatzteile
Schlüssel und Zubehör sind nicht im Lieferumfang enthalten - bitte separat bestellen.

Spare parts

see the technical data on page H37.
Fräserschäfte mit beschädigter Schneidkopfaufnahme können durch unseren Reparaturservice instand gesetzt werden.
Milling cutter shanks with damaged seating can be repaired by HORN.

 H27

H



Eck- und Nutfräsen

Schneidkopf
Cutter Head

DGF

Cutter Head with corner chamfer

für Fräserschaft

MDG

Mitte schneidend
face cutting edge  cutting 

across centre

Bestellnummer System
System

Z d1 d3 3 2

AN
2P

DGF.3.10.1000.02.00 DG10 8 3 10
DGF.3.12.1200.02.00 DG12 10 3 12
DGF.4.16.1600.02.00 DG16 13 4 16
DGF.4.20.2000.03.00 DG20 17 4 20

   x Auf Anfrage / Upon request
recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm

H28

H



Fasen
Chamfering

Schneidkopf
Cutter Head

DGFF

Faswinkel Angle of chamfer 45 °

Abbildung = rechtsschneidend
Picture = right hand cutting version

für Fräserschaft
for Milling shank

Typ
Type

MDG

nicht stirnschneidend
not face cutting

Bestellnummer
Part number

System
System

SW Z Ds d3 l3 l2 d1

AN
2P

DGFF.3.10.45.00 DG10 8 3 10 9,8 16,8 4,0 2
DGFF.3.12.45.00 DG12 10 3 12 11,7 19,3 5,0 2
DGFF.3.16.45.00 DG16 13 3 16 15,6 24,8 7,0 2
DGFF.4.10.45.00 DG10 8 4 10 9,8 16,8 4,5 1
DGFF.4.12.45.00 DG12 10 4 12 11,7 19,3 5,5 1
DGFF.6.16.45.00 DG16 13 6 16 15,6 24,8 7,5 1

on stock 4 weeks Upon request
recommended

alternative recommendation
not suitable

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

HM-Sorten
Carbide grades

 H29

H



Hochvorschubfräsen

Schneidkopf
Cutter Head

DGH

Cutter Head with corner radius

für Fräserschaft

MDG

Mitte schneidend
face cutting edge  not cutting 

across centre

Bestellnummer System
System

Z d1 d3 3 2 rtheo

AN
2P

DGH.4.10.1000.00 DG10 8 4 10
DGH.4.12.1200.00 DG12 10 4 12
DGH.4.16.1600.00 DG16 13 4 16
DGH.4.20.2000.00 DG20 17 4 20

   x Auf Anfrage / Upon request
recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm

H30

H



Kopierfräsen

Schneidkopf
Cutter Head

DGK

für Fräserschaft

MDG

Mitte schneidend
face cutting edge  cutting 

across centre

Bestellnummer System
System

Z d1 d3 r 3 2

AN
2P

DGK.2.10.1000.00 DG10 8 2 10 5
DGK.2.12.1200.00 DG12 10 2 12 6
DGK.2.16.1600.00 DG16 13 2 16 8
DGK.2.20.2000.00 DG20 17 2 20 10
DGK.4.10.1000.00 DG10 8 4 10 5
DGK.4.12.1200.00 DG12 10 4 12 6
DGK.4.16.1600.00 DG16 13 4 16 8
DGK.4.20.2000.00 DG20 17 4 20 10

   x Auf Anfrage / Upon request
recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm

 H31

H



Eck- und Nutfräsen

Schneidkopf
Cutter Head

DGM

mehrschneidig

für Fräserschaft

MDG

Mitte schneidend
face cutting edge  not cutting 

across centre

Bestellnummer System
System

Z d1 d3 r 3 2

AN
2P

DGM.7.10.1000.02.0 DG10 8 7 10
DGM.7.10.1000.10.0 DG10 8 7 10
DGM.7.12.1200.02.0 DG12 10 7 12
DGM.7.12.1200.10.0 DG12 10 7 12
DGM.9.16.1600.02.0 DG16 13 9 16
DGM.9.16.1600.10.0 DG16 13 9 16
DGM.9.20.2000.02.0 DG20 17 9 20
DGM.9.20.2000.10.0 DG20 17 9 20

   x Auf Anfrage / Upon request
recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm

H32

H



Eck- und Nutfräsen

Schneidkopf
Cutter Head

DGR

Cutter Head with corner radius

für Fräserschaft

MDG

Mitte schneidend
face cutting edge  cutting 

across centre

Bestellnummer System
System

Z d1 d3 r 3 2

AN
2P

DGR.3.10.1000.05.00 DG10 8 3 10
DGR.3.10.1000.10.00 DG10 8 3 10
DGR.3.12.1200.05.00 DG12 10 3 12
DGR.4.10.1000.05.00 DG10 8 4 10
DGR.4.10.1000.10.00 DG10 8 4 10
DGR.4.12.1200.05.00 DG12 10 4 12
DGR.4.12.1200.10.00 DG12 10 4 12
DGR.5.16.1600.05.00 DG16 13 5 16
DGR.5.16.1600.10.00 DG16 13 5 16
DGR.5.16.1600.15.00 DG16 13 5 16
DGR.5.16.1600.20.00 DG16 13 5 16
DGR.5.20.2000.05.00 DG20 17 5 20
DGR.5.20.2000.10.00 DG20 17 5 20
DGR.5.20.2000.15.00 DG20 17 5 20
DGR.5.20.2000.20.00 DG20 17 5 20

   x Auf Anfrage / Upon request
recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm

 H33

H



Schruppfräse

Schneidkopf
Cutter Head

DGRR

Cutter Head with corner chamfer

für Fräserschaft

MDG

Mitte schneidend
face cutting edge  cutting 

across centre

Bestellnummer System
System

Z d1 d3 3 2

AN
2P

DGRR.3.10.1000.00 DG10 8 3 10
DGRR.3.12.1200.00 DG12 10 3 12
DGRR.4.10.1000.00 DG10 8 4 10
DGRR.4.12.1200.00 DG12 10 4 12
DGRR.5.16.1600.00 DG16 13 5 16
DGRR.5.20.2000.00 DG20 17 5 20

   x Auf Anfrage / Upon request
recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm
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Dimensions in mm

Corner Rounding

Schneidkopf
Cutter Head

DGV

für Fräserschaft

MDG

nicht stirnschneidend
not face cutting

Bestellnummer System
System

Z Ds d3 r 3 d1

AN
2P

DGV.4.10.R020.00 DG10 8 4 10
DGV.4.10.R050.00 DG10 8 4 10
DGV.4.10.R100.00 DG10 8 4 10
DGV.4.10.R125.00 DG10 8 4 10
DGV.4.10.R150.00 DG10 8 4 10
DGV.4.10.R200.00 DG10 8 4 10
DGV.4.10.R250.00 DG10 8 4 10
DGV.4.10.R300.00 DG10 8 4 10

   x Auf Anfrage / Upon request
recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H
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Werkstoff
Material

Härte 
Hardness
Brinell
(HB)

Eckfräsen
Shoulder milling
ap < 0,5 x Ds

ae < 0,3 x Ds

Eckfräsen
Shoulder milling
ap < 0,5 x Ds

ae < 1,0 x Ds

Nutfräsen
Groove milling
ap < 0,5 x Ds

Kopierfräsen
Copy milling
ap < 0,02 x Ds

vc (m/min) vc (m/min) vc (m/min) vc (m/min)

P
Kohlenstoffstahl
Carbon steel

0,2% C 140 250 180 160 350

0,4% C 180 220 160 140 320

0,6% C 200 200 140 130 300

Legierter Stahl
Alloyed steel

geglüht
annealed 180

200 150 130 280
vergütet
quenched 280

hochlegierter Stahl
high alloyed steel
(>5%)

geglüht
annealed 200

140 100 90 180
gehärtet
hardened -

Stahlguss
Cast steel

unlegiert
unalloyed 180

170 130 120 280
legiert
alloyed 220

M
Rostfreier Stahl
Stainless steel

martensitisch 
ferritisch
martensitic, ferritic

200
150 90 80 180

austenitisch
austenitic 180

K Grauguss
Grey cast iron

niedrige Festigkeit
low tensile strength 180

230 190 170 280
hohe Festigkeit
high tensile strength 250

Kugelgraphitguss
Spheroidal graphite  
cast iron

ferritisch
ferritic 160

220 160 140 300
perlitisch
perlitic 250

Temperguss
Malleable cast iron

ferritisch
ferritic 125

220 160 140 320
perlitisch
perlitic 225

N
Al-Legierungen
Al-alloys

nicht vergütbar
not heat treatable 30-80

bis max.
up to max.

bis max.
up to max.

bis max.
up to max.

bis max.
up to max.vergütbar

heat treatable 80-120

Al-Guss-Legierung
Al-cast-alloy

nicht vergütbar
not heat treatable 80

600 200 180 600
vergütbar
heat treatable 100

Kupfer-Legierungen
Copper-alloys

nicht vergütbar
not heat treatable 90

600 200 180 600
vergütbar
heat treatable 100

S
Warmfeste Legierung
Heat resistant alloy (Fe)

geglüht
annealed 200

80 60 50 80
gehärtet
hardened 275

Warmfeste Legierung
Heat resistant alloy (Ni, Co)

geglüht
annealed 250 45 35

30 60
gehärtet
hardened 350 25 25

Schnittdaten
Cutting Data

recommended cutting speeds

H36

H



System
System

Anzugsmoment (Nm)
Torque for setting (Nm)

Schlüsselweite
Wrench size

SW

Maulschlüssel
Combination wrench

Drehmomentschlüssel
Torque wrench

Einsatz
Application

Messbereich
Effective range

für Kleinserien
for small series

DG10 10 8
S.DG1012

D.DG1001 D0525VK

D1050VKDG12 14 10 D.DG1201

DG16 25 13
S.DG1620

D.DG1601 D20100VK
DG20 35 17 D.DG2001

Anzugsmoment

Technische Informationen

2. Spannen Sie den Fräserschaft in der Aufnahme

 Vorsicht Verletzungsgefahr!

    Attention: risk of injury!

 H37

H



H38

H

Verzahnungsfräsen

DAHM25

Seite/Page
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Fräserschaft

DAHM25

Seite/Page

DAH25
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Verzahnungsfräsen

 H39

H

DAH

Hochvorschubfräsen
System DAH25

High feed milling
System DAH25



Hochvorschubfräsen

Einschraubfräser DAHM25

DAH25

passend für  Aufnahme 
Typ MD

Shank Type MD

Bestellnummer Z Ds 1 2 d1 ap d2 d4

DAHM.25.012.M062.02 2 12 26 11 1 M6
DAHM.25.016.M083.02 2 16 39 13 1 M8
DAHM.25.016.M083.03 3 16 39 13 1 M8
DAHM.25.020.M104.03 3 20 45 18 1 M10
DAHM.25.025.M125.04 4 25 50 21 1 M12

Further sizes upon request Dimensions in mm

Ersatzteile
Spare parts

Einschraubfräser Spannschraube
Screw

TORX PLUS®-Schlüssel
®

DAHM.25.012.M062.0... 030.2547.T8P T8PL
DAHM.25.... 030.2553.T8P T8PL

H40
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Hochvorschubfräsen

Fräserschaft DAHM25

DAH25

Bestellnummer Z Ds d 1 2 d1 3 ap

DAHM.25.012.D122.02 B 2 12 12 15 45 1
DAHM.25.016.D163.03.B 3 16 16 20 48 1
DAHM.25.020.D204.03B 3 20 20 25 50 1
DAHM.25.025.D255.04.B 4 25 25 28 56 1

Dimensions in mm

Ersatzteile
Spare parts

Fräserschaft Spannschraube
Screw

TORX PLUS®-Schlüssel
®

DAHM.25.012.D122.02 ... 030.2547.T8P T8PL
DAHM.25... 030.2553.T8P T8PL
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Hochvorschubfräsen

Fräserschaft DAHM25

DAH25

Bestellnummer Z Ds d 1 2 d1 3 ap

DAHM.25.012.D124.02B 2 12 12 36 45 1
DAHM.25.016.D165.02B 2 16 16 48 48 1
DAHM.25.016.D165.03B 3 16 16 48 48 1
DAHM.25.020.D206.03B 3 20 20 60 50 1
DAHM.25.025.D257.04B 4 25 25 75 56 1

Further sizes upon request Dimensions in mm

Ersatzteile
Spare parts

Fräserschaft Spannschraube
Screw

TORX PLUS®-Schlüssel
®

DAHM.25.012.D124.02... 030.2547.T8P T8PL
DAHM.25.... 030.2553.T8P T8PL
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Hochvorschubfräsen

Wendeschneidplatte DAH25

Depth of cut up to 1 mm

für Fräserschaft

DAHM25

Bestellnummer ap a rx h

SA
4B

DAH.25.011.D.04 1
   x Auf Anfrage / Upon request

recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm
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d

c
Cutting speed

fz
Feed/tooth

f
Feed rate

Korrekturwert
Correction value

ap [mm] KD [mm]
Durchmesser d  gerechnet werden.

Schnitttiefe ap

D
d D

ap

KD
d D

c • 1000   
[1/min]            d

c

d
[m/min]          1000 

ae • ap f     [cm3/min]           1000

fz
f

       Z • n   [mm]

f z • Z • n   [mm/min]

Formeln System DAH25

H44
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ISO Härte HB
Hardness HB

z
Feed/tooth fz Cutting speed

c

P unlegierter Stahl
unalloyed steel 125 0,6 ~ 1,8 200 - 300

unlegierter Stahl
unalloyed steel 190 0,6 ~ 1,8 200 - 300

niedrig legierter Stahl
low alloyed steel 200 0,6 ~ 1,6 180 - 300

niedrig legierter Stahl
low alloyed steel 300 0,6 ~ 1,6 160 - 280

hochlegierter Stahl
high alloyed steel 200 0,5 ~ 1,5 150 - 250

M Rostfreier Stahl
martensitisch
Stainless steel martenistic

240 0,6 ~ 1,5 140 - 220

Rostfreier Stahl
austenitisch
Stainless steel austenitic

180 0,5 ~ 1,2 120 - 200

K Temperguss ferritisch
Malleable cast iron ferritic 130 0,6 ~ 1,8 160 - 280

Temperguss perlitisch
Malleable cast iron perlitic 230 0,6 ~ 1,5 150 - 250

Kugelgraphitguss
ferritisch/perlitisch
Spheroidal graphite  
cast iron ferritic/perlitic

180 0,6 ~ 1,5 150 - 250

Kugelgraphitguss perlitisch
Spheroidal graphite  
cast iron perlitic

260 0,6 ~ 1,5 140 - 240

Grauguss
Grey cast iron 160 0,6 ~ 2,2 180 - 320

N Al-Legierungen
Al-alloys 90 0,8 ~ 2,5 1000 - 1500

12 6,5
16 2,5
20 1,5
25 1,0

rth

Eintauchwinkel Programmierradius und Abweichung

th

th

 

Schnittdaten System DAH25
Cutting Data System DAH25
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Verzahnungsfräsen

DAHM37

Seite/Page
H48

Fräserschaft

DAHM37

Seite/Page
H49

DAHM37

Seite/Page
H50

DAH37

Seite/Page
H51

Seite/Page
H52

Aufnahme
Adaptor
MD

Seite/Page

Reducer
MD

Seite/Page
H57

Extension
MD

Seite/Page
H58



Verzahnungsfräsen
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DAH37

Hochvorschubfräsen
System DAH37

High feed milling
System DAH37



Hochvorschubfräsen

Einschraubfräser DAHM37

DAH37

passend für
Aufnahme Typ MD

Shank Type MD

Bestellnummer Z Ds 1 2 d1 ap d2 d4

DAHM.37.020.M104.02 2 20 45 25 19 M10 18 15
DAHM.37.025.M125.03 3 25 52 30 24 M12 21 17
DAHM.37.032.M166.04 4 32 58 35 31 M16 29 24
DAHM.37.040.M166.05 5 40 58 35 39 M16 29 24

Dimensions in mm

Ersatzteile
Spare parts

Einschraubfräser Spannschraube
Screw

TORX PLUS®-Schlüssel
®

DAHM... 030.3070.T10P T10PL
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Hochvorschubfräsen

Fräserschaft DAHM37

DAH37

Bestellnummer Z Ds d 1 2 d1 3 ap

DAHM.37.020.D204.02B 2 20 20 87 34 19 50
DAHM.37.025.D255.03B 3 25 25 101 41 24 56
DAHM.37.032.D326.04B 4 32 32 111 47 31 60
DAHM.37.040.D326.05B 5 40 32 111 47 39 60

Dimensions in mm

Ersatzteile
Spare parts

Fräserschaft Spannschraube
Screw

TORX PLUS®-Schlüssel
®

DAHM... 030.3070.T10P T10PL
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Hochvorschubfräsen

Aufsteckfräser DAHM37

DAH37

Bestellnummer Z Ds ap h h2 d5 dK 2 c d2

DAHM.37.040.A1635.05 5 40 35 33 22 16
DAHM.37.050.A2235.06 6 50 40 41 24 22
DAHM.37.063.A2240.07 7 63 40 49 24 22
DAHM.37.063.A2740.07 7 63 45 49 27 27
DAHM.37.080.A3245.08 8 80 55 59 33 32

Dimensions in mm

Ersatzteile
Spare parts

Aufsteckfräser Spannschraube
Screw

TORX PLUS®-Schlüssel
®

Inbus-Schlüssel Schraube Unterlegscheibe

DAHM.37.... 030.3070.T10P T10PL
DAHM.37.... 030.3070.T10P T10PL SW8,0 DIN 911 10.25.912 10.5.433
DAHM.37.063.A2740.0... 030.3070.T10P T10PL SW8,0 DIN 911 12.30.912
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Hochvorschubfräsen

Wendeschneidplatte DAH37

Depth of cut up to

Bestellnummer ap a rx h

SA
4B

DAH.37.022.S08
   x Auf Anfrage / Upon request

recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm

für Fräser

DAHM37
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Hochvorschubfräsen

Wendeschneidplatte DAH37

Depth of cut up to

für Fräser

DAHM37

Bestellnummer ap a rx h

SA
4B

SC
6A

DAH.37.022.N.08
   x Auf Anfrage / Upon request

recommended

uncoated grades
coated grades

P
M
K
N
S
H

Dimensions in mm

H52
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Formeln System DAH37

d

c
Cutting speed

fz
Feed/tooth

f
Feed rate

Korrekturwert
Correction value

ap [mm] KD [mm]
Durchmesser d  gerechnet werden.

Schnitttiefe ap

D
d D

ap

KD
d D

c • 1000   
[1/min]            d

c

d
[m/min]          1000 

ae • ap f     [cm3/min]           1000

fz
f

       Z • n   [mm]

f z • Z • n   [mm/min]
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ISO Härte 
Hardness 

HB

Feed/tooth 
fz Cutting speed

c

P 125

190

200

300

200

M
martensitisch 240

austenitisch 180

K 130

230

 
180

 260

Grauguss
Grey cast iron 160

N 90

20
25
32
40
50
63
80

rth

2

Eintauchwinkel Programmierradius und Abweichung

Schnittdaten System DAH37
Cutting Data System DAH37

th

th
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Fräsen
Milling

Aufnahme
Adaptor

MD

für EinschraubfräserDAM/DAHM...M und Reduzierstück MD...M
for screw-in cutter DAM/DAHM...M and reducer MD...M

Schaftmaterial: Stahl (nicht schrumpfbar)

Bestellnummer
Part number

l1 l2 l3 d d4 d2

MD13.02.00.D16B 73 14 53 16 13 M8
MD18.04.00.D20B 80 20 55 20 18 M10
MD21.06.00.D25B 91 23 61 25 21 M12
MD29.08.00.D32B 100 29 65 32 29 M16

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

H55
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Fräsen
Milling

Aufnahme
Adaptor

MD

für EinschraubfräserDAM/DAHM...M und Reduzierstück MD...M
for screw-in cutter DAM/DAHM...M and reducer MD...M

Schaftmaterial: Stahl (nicht schrumpfbar)

Bestellnummer
Part number

l1 l2 l3 d d4 d2

MD13.02.85.D20B 105 7 55 20 13 M8 85°
MD18.04.85.D25B 115 10 61 25 18 M10 85°
MD21.06.85.D32B 140 8 65 32 21 M12 85°
MD29.08.85.D40B 150 8 75 40 29 M16 85°

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

H56

H



Fräsen
Milling

Reduzierstück
Reducer

MD

Reduzierstück für Einschraubfräser DAM/DAHM...M
Reducer for screw-in cutter DAM/DAHM...M

Schaftmaterial: Stahl
Material of shank: Steel

Bestellnummer
Part number

l1 l2 l3 d1 d2 d3 d4 SW

MD18.02.77.M10 49 6 20 13 M8 M10 18 15 77,5°
MD21.04.77.M12 56 10 22 18 M10 M12 21 17 77,5°
MD29.06.77.M16 52 6 23 21 M12 M16 29 24 77,5°

Abmessungen in mm
Dimensions in mm
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Fräsen
Milling

Verlängerung
Extension

MD

Verlängerung für Einschraubfräser DAM/DAHM...M
Extension for screw-in cutter DAM/DAHM...M

Schaftmaterial: Stahl
Material of shank: Steel

Bestellnummer
Part number

l1 l2 l3 d2 d3 d4 SW

MD13.02.00.M08 48 30 18 M8 M8 13 10
MD18.04.00.M10 55 35 20 M10 M10 18 15
MD21.06.00.M12 57 35 22 M12 M12 21 17
MD29.08.00.M16 58 35 23 M16 M16 29 24

Abmessungen in mm
Dimensions in mm
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Verzahnungsbearbeitung
Gear Machining

Verzahnungsstoßen

Spur gearing

H59

 H 



Ds
[mm]

c
[m/min]

f
[mm/min] Machining centre

18CrNiMo7 DAHM.25 12 250 6600

Pfeilverzahnung

ähnlich Modul 10
similar Module 10

DAHM.25
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Ds
[mm]

c
[m/min]

Q
[cm3/min] Machining centre

St52
DAHM.37 40 280 720

DGH 20 280 410

Stirnverzahnung
Spur gearing

Modul 30 gerade verzahnt, bis Ø 4000 mm

DAHM.37

DGH
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Ds
[mm]

c
[m/min]

Q
[cm3/min] Machining centre

CuSn12Ni

8 200 145

DSK 8 225 80

6 225

Schneckenrad

DPTP DPTRDSK

Axialmodul 7,9 / Ø 420 mm
Axial module 7,9 / Ø 420 mm

H62
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Ds
[mm]

c
[m/min] Machining centre

C45

DGH 12 /16 300

DSDS 8 200

DSK 10 190

DSM 12 260

Zyklo-Palloid-Verzahnung

DGH DSMDSDS DSK

Modul 13,56
Module 13,56
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Benötigte Angaben (mit Toleranzen)
Information required (with tolerances)

Zähnezahl
Number of teeth z

1 Teilung / Modul
Flank pitch / module p / mn

2 Teilkreisdurchmesser
Pitch diameter d

3 Pressure angle

Schrägungswinkel
Helix angle

Schrägungsrichtung
Helix direction RH / LH

4 Kopfkreisdurchmesser
Tip circle da

5 Fußkreisdurchmesser
Root circle df

6 Fußverrundung
Root radius f

Schleifaufmaß (Schruppen)
Grinding stock (Roughing) q

7 Diametrales 2-Rollenmaß / 2-Kugelmaß
Diametral 2-roll dimension / 2-ball dimension MdR / MdK

8 Ø Messrolle / Ø Messkugel
Ø Metering roller / Ø Measuring ball DM

9 Zahnweite
Tooth width Wk

10 Messzähnezahl
Measuring teeth k

Verzahnungsparameter
Toothing parameters

H64
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